

无证医生安假牙 患者半边脸肿了

法院判社区卫生服务站赔偿,看病要谨慎病历得留全

□本报记者 李兵

因为牙齿问题,市民张先生到省会某社区卫生服务站安装了一颗烤瓷牙。没想到,假牙安装好后,张先生却经历了一系列的不适和诸多麻烦,还发现之前为自己安装假牙的医生不具备专业医师资格,着实气愤不已。

安装假牙后半边脸肿了

张先生因右下后牙有一颗缺失,便琢磨着安个假牙解决吃东西和美观的问题。为此,张先生今年年初来到省会某社区卫生服务站,一番检查后,站长王某安排张先生交纳了4000余元的治疗费用。经过备牙、取模等程序后,一名医生为张先生安装了一颗烤瓷牙。

假牙安装好当天,张先生感到不太舒服,也不能吃东西。为此,张先生没过多久又来到社区卫生服务站进行假牙调合。随后医生称,假牙咬合高低已经合适了,并告知张先生回家后两个月左右不能用假牙吃东西,以免假牙与牙桩接触松动,让张先生慢慢适应。

对于医生的话,张先生没有多想。但很快张先生发现,他口中与假牙对称的上牙龈开始疼痛、发炎,甚至是溃疡,右半边脸也开始红肿。无奈之下,张先生只好去石市某医院求治,当即被确诊为牙周炎加扁平苔癣。

医生不具备专业医师资格

对于医生检查的情况,张先生找到社区卫生服务站站长王某,要求解决问题。随后的时间里,站长王某带着张先生去石市某口腔医院找专家先后做了四次调合,但张先生还是感到疼痛难忍。同时,口腔医院专家告诉张先生,他安装的假牙必须拆除重新进行治疗。

因为安装假牙给自己带来了太多的不适和麻烦,张先生多次找到社区卫生服务站,要求赔偿自己的经济损失、精神损失等费用,但均被站长王某拒绝。王某称,张先生的病状与安装假牙没有关系。在了解到给自己安装假牙的医生不具备专业医师资格后,气愤的张先生向石市卫生部门进行了举报,并随后向石市桥西区法院提起诉讼,要求社区卫生服务站赔偿全部损失,并承担其治疗费用。

看病要谨慎 病历得留全

近日,桥西区法院经审理认为,某社区卫生服务站在为张先生安装烤瓷牙时,未书写门诊病历,不符合《病历书写基本规范》的规定,并且指派没有取得医师执业证的人员为张先生进行诊疗,存在聘用非卫生技术人员上岗的过错,其过错与张先生安装烤瓷牙不适之间,推定存在因果关系,参与度为100%。但其过错与原告患牙周炎、扁平苔癣没有因果关系。因此,社区卫生服务站应当赔偿张先生安装烤瓷牙的实际费用4000余元。

法官提醒,看病不要图一时方便或者受价格低廉等条件诱惑,事关身体健康还是要去正规医院、正规门诊,找具有医师执业资格证和医师资格证俱全的医生诊疗,以免影响身体健康,引发后续医疗纠纷。在诊疗的同时,市民应提高维权意识,保存好就诊病历、治疗记录、看病发票、收款收据等相关材料,在发生纠纷后依法维护自身合法权益。



■3月12日,是田汉先生诞辰120周年纪念日。3月9日,石市举行了纪念田汉诞辰120周年暨“国歌中队”队旗传递仪式。当天10时整,石市玛斯双语学校的小学生们来到河北省英烈纪念馆,在田汉、安娥夫妇的雕像前,唱起了庄严的国歌。在现场,省会红色学者王律向小学生们介绍了田汉的生平,讲述了国歌的由来。随后全国第一个“国歌中队”——石家庄市槐北路小学“国歌中队”,将“国歌中队”的队旗传递给玛斯双语学校四(4)中队。 本报记者 李兵 张海强 摄影报道

唱响国歌

老人遛弯迷路 夜遇民警找到家人

本报讯(记者 刘琛敏)昨日,心怀感恩的年近八旬老人林大爷致电本报,希望对施以援手的好民警表示感谢。原来,3月5日,家住石家庄市青园街附近某小区的林大爷,午饭后骑着自行车外出闲逛,走着走着就迷了路,一直转到夜幕降临也没有找到回家的路。幸遇夜间巡逻的民警帮助,才平安回家。

3月5日晚,石家庄市鹿泉区公安局寺家庄派出所巡逻民警行至107国道平南段附近时,看见一位老大爷坐在路边,旁边还有一辆自行车。考虑到当时已经过了21点,“都这么晚了,老大爷不会是遇到什么为难事了吧?”两位民警立即将车停下,走到老人身边询问情况。老人赶忙拉住民警的手说:“孩子,我好像迷路了,怎么转也找不到回家的路。”

据了解,老人姓林,今年79岁,家住石家庄市青园街附近,当日13时许,他骑着自行车出来遛弯。孰料,转着转着就找不到回家的路了。为了尽快帮助林大爷找到家人,民警通过多方查询,终于联系上了林大爷的儿子。原来,因林大爷外出多时未归,儿女们已经发动亲友四处寻找。

随后,儿女们急匆匆赶来。林大爷的儿子紧紧地握着民警的手,连声致谢。与此同时,林大爷的女儿激动地从随身携带的包里拿出2000元钱以示谢意,被民警婉言谢绝。

民警提醒广大市民,家中若有老人,一定要照顾好,尽量不要让老年人独自外出。如需外出,应将家庭住址、家人电话等信息写在卡片上,让老人随身携带,若发现老人失联应尽快报警。

去了个厕所 母亲找不到儿子了

本报讯(记者 李兵)由于上了年纪,八十多岁的老太太上了个厕所后竟然找不到儿子了。在火车站工作人员的帮助下,母子俩很快团聚。

3月11日中午,石家庄火车站客运值班员王锋在候车室巡视时,发现一名满头银发的老太太站在原地四处张望,满脸着急的样子。

“我是和儿子一起来的,准备坐火车去北京,但现在却找不到他了。”老太太称,在候车室等候期间,她去了一趟厕所,没想到出来后却发现儿子不见了。想到还有半个小时火车就要发车了,老人特别着急。

了解情况后,王锋立刻通过火车站的广播系统寻找。很快,王锋在候车大厅的南问讯处见到了同样着急的张先生。

原来,五十多岁的张先生在等待母亲上厕所期间,一直没有发现老人出来回到两人先前所在的地方。考虑到母亲年岁较大,行动不便,又没有携带手机,张先生便拎着行李四处寻找。

“没想到妈妈也在找我,太感谢您了!”母子见面后,张先生向王锋连连道谢。随后,母子俩顺利登上开往北京的G6712次列车。

针对这件小事儿,火车站工作人员提醒广大市民,候车大厅是公共场所,人员密集,大家在结伴出行时尽量不要单独行动,以免走散后带来诸多麻烦。



■火车站工作人员帮老太太找到儿子了。火车站供图